

Иван Михайлович Бортник

(К 75-летию со дня рождения)

Иван Михайлович Бортник, доктор технических наук, профессор, родился 9 мая 1940 г. в г. Серпухове. В 1963 г. окончил Московский энергетический институт по специальности «инженер-электрик» и до 1966 г. работал в МЭИ инженером.

Более 20 лет (1966–1987 гг.) научная деятельность Ивана Михайловича протекала в ВЭИ им. Ленина, где он прошел путь от начальника лаборатории и заведующего отделением до заместителя директора и генерального директора института.

В 1981 г. И.М. Бортник успешно защитил диссертацию и получил ученую степень доктора технических наук.

В последующем юбиляр занимал высокие должности в важных государственных учреждениях: заместитель председателя Госкомитета СССР по науке и технике (1987–1988 гг.), первый заместитель председателя Госкомитета СССР по науке и технике (1988–1991 гг.), первый заместитель председателя Госкомитета СССР по науке и технологиям



(1991–1992 гг.), заместитель министра науки, высшей школы и технической политике Российской Федерации (1992–1993 гг.).

В 1994 г. И.М. Бортник внес в Правительство РФ предложение об основании Фонда содействия малым формам предприятий в научно-технической сфере. Предложение было одобрено, а

И.М. Бортник стал генеральным директором Фонда. С 2008 г. он – председатель наблюдательного совета Фонда, а с 2010 г. – исполнительный директор Ассоциации инновационных регионов России.

В 2001 г. Ивану Михайловичу Бортнику присуждена премия Правительства РФ в области науки и техники. В 2013 г. за цикл трудов «Методология и технология вузовской подготовки обучающихся к инновационной деятельности» присуждена премия Правительства Российской Федерации в области образования и присвоено звание «Лауреат премии Правительства Российской Федерации в области образования».

Иван Михайлович тесно сотрудничал с журналом «Электричество» в качестве автора и рецензента статей по электроэнергетической тематике.

Сердечно поздравляем Ивана Михайловича Бортника с юбилеем и надеемся на продолжение нашего плодотворного сотрудничества.

